


AVVISO IMPORTANTE AGLI UTENTI

IL RUP DEL SUAP ASSOCIATO SISTEMA MURGIANO, IL PRESIDENTE E LO STAFF DI MURGIA SVILUPPO SCARL COMUNICANO CHE DA LUNEDI’ 18 SETTEMBRE SARA’ ATTIVA LA PIATTAFORMA E-SUAP. PERTANTO, DA TALE DATA NON SARANNO PIU’ ACCETTATE ISTANZE PERVENUTE VIA PEC.
LA PIATTAFORMA E-SUAP CONSENTE LA COMPILAZIONE ON-LINE DI TUTTI I MODELLI RELATIVI AI PROCEDIMENTI SUAP. PER ACCEDERE ALLA STESSA, BASTERA’ ACCREDITARSI COLLEGANDOSI AL SITO WWW.MURGIAIMPRESA.IT E CLICCARE SU “SPORTELLO ONLINE.
[bookmark: _GoBack]MURGIA SVILUPPO E’ A COMPLETA DISPOSIZIONE NEL SUPPORTARE GLI UTENTI IN QUESTA DELICATA FASE DI START-UP AL FINE DI RIDURRE AL MINIMO EVENTUALI DISAGI.
VI INVITIAMO A SEGNALARE VIA E-MAIL  E/O TELEFONICAMENTE EVENTUALI PROBLEMI CHE DOVESSERO EMERGERE PER I QUALI CI SCUSIAMO IN ANTICIPO E VI RINGRAZIAMO PER LA COLLABORAZIONE.
OVE NON FOSSE POSSIBILE RISOLVERE I PROBLEMI TECNICI CHE DOVESSERO EMERGERE, SARA’  POSSIBILE RECARSI PRESSO LA MURGIA SVILUPPO SCARL OVE SARA’ FORNITA ADEGUATA ASSISTENZA TECNICA PER L’INSERIMENTO ON LINE DEI PROCEDIMENTI. 
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